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中国计量大学

2021 年硕士研究生招生考试试题

考试科目代码：808 考试科目名称：电子技术基础

所有答案必须写在报考点提供的答题纸上，做在试卷或草

稿纸上无效。

一、单项选择题（每小题 3分，共 15 分）

1．在不同组态的基本场效应管放大电路中，具有输入电阻大，带负载能力强的组态为（ ）。

A. 共源组态 B. 共漏组态 C. 共栅组态 D. 共射组态

2．差动放大电路由双端输出改为单端输出，共模抑制比 CMRK 减少的原因是（ ）。

A. vdA 不变， vcA 增大 B. vdA 减少， vcA 不变

C. vdA 减少， vcA 增大 D. vdA 增大， vcA 减少

3．甲乙类互补对称功率放大电路与乙类互补对称功率放大电路相比，优点是（ ）。

A. 输出功率大 B. 效率高 C. 交越失真小 D. 输入电阻高

4．在桥式整流电路中接入电容C滤波后，输出直流电压较未加C时（ ）。

A. 升高 B. 降低 C. 不变 D. 不一定

5．正弦波振荡器的振荡频率由（ ）而定。

A．基本放大器 B．反馈网络 C．选频网络 D. 其它

二、（15 分）运算放大器组成的反馈电路如图 1，为保证电路为负反馈，

1. 请在图 1 上标注运放的两个输入端哪个为同相端，哪个为反相端。（4分）

2. 判断电路的反馈类型。（5分）

3. 计算反馈系数 vF 和闭环增益 vfA 。（6分）
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三、（8分）放大电路如图 2，晶体管的β＝30 和 rbb' =300Ω； BEQU =0.7V，VCC=12V，Rb1=7.5kΩ，

Rb2=2.5kΩ，Re=1kΩ，Rc=RL=2kΩ。

1．计算电路的静态工作点 CQI ， BQV ， CEQV ；（2分）

2．计算电路的电压放大倍数 vA 、输入电阻 Ri和输出电阻 Ro；（3分）

3．若电容 Ce开路，重新计算 vA 、Ri及 Ro。（3分）
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四、（15 分）电路如图 3所示。已知 16R k ， 0.01C F ， 25LR  。

1．正确连接 A、B、P、N四点，使之成为 RC 正弦波振荡电路；（3分）

2．求电路的振荡频率 0f ；（3分）

3．若 1 2R K  ,求 fR 的最小值。（4分）

4．求理想情况下的最大输出功率 maxoP ？（5分）
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五、（15 分）如图 4电路将 5V 三端集成稳压器 W7805 扩大为输出可调的稳压电源，已知

R 1=2.5k、R F＝0~9.5k(可调)，U I ＝30V。试求输出电压 U O的可调范围。
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六、（7 分）电路如图 5所示，参数理想对称，晶体管的  100,50 'bb
r 。

1. 两管的静态工作点 1 2 1 2, , ,CQ CQ CQ CQI I V V 。（4分）

2. 求解差模放大倍数、输入和输出电阻。（3分）
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七、（15 分）试求图 6所示电路中 uo1、uo2和 uo与 ui1、ui2的运算关系式。

图 6

八、（15 分）某产品有 A、B、C三项质量指标。规定：A必须满足要求，其它两项指标中只要

有一项满足要求，产品就算合格；试设计一个检验产品合格的逻辑电路。要求用与非门实现

该逻辑电路。

九、（25 分）某组合电路有四个输入：A、B、C、D（表示 4位二进制数，A为最高位，D为最

低位），两个输出 X 和 Y。当且仅当该数被 3 整除时 X=1，当且仅当该数被 4 整除时 Y=1。求

出 X、Y 的逻辑方程，试用 3 线-8 线译码器 74LS138 和门电路来产生 X 和 Y。（74LS138 逻辑

符号如图 7所示，功能表如表 1所示）。

表 1

1S 32 SS  2A 1A 0A 0Y 1Y 2Y 3Y 4Y 5Y 6Y 7Y

0     1 1 1 1 1 1 1 1

 1    1 1 1 1 1 1 1 1

1 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1

1 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1

1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1

1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1

1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1

1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1

1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1

1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0









 
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图 7

十、（20 分）如图 8 所示的电路是由两个 555 定时器构成的电子门铃，当按下开关Ｓ时，可

使门铃以 1.2 k z 的频率响 10 秒。

1. 说明 555(1)和 555(2)分别构成什么电路，并分析整个电路的工作原理。（10 分）

2. 要改变铃响持续时间，需改变电路中什么参数？（5分）

3. 要改变铃响音调高低，需改变电路中什么参数? （5分）
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